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ADVIES 

 

over de weerslag van het arrest van het Hof van Justitie van de Europese Unie van 5 april 2011 

betreffende diensten op de interne markt op de publiciteit voor medische handelingen* 

 

Op verzoek van de Académie royale de Médecine de Belgique werd op 22 oktober 2011 een gemeenschappelijke 

commissie opgericht voor advies over de mogelijke gevolgen van het arrest van het Hof van Justitie van de 

Europese Unie van 5 april 2011 voor de publiciteit voor medische handelingen betreffende diensten op de interne 

markt. 

  

De Koninklijke Academies voor Geneeskunde van België namen kennis van het advies, uitgebracht door de 

Nationale Raad van de Orde van Geneesheren op 28 mei 2011 (zie bijlage 1). 

  

De Koninklijke Academies voor Geneeskunde van België sluiten zich aan bij dit advies en besluiten dat het verbod 

op publiciteit voor medische handelingen behouden moet blijven. 

  

                                                 
* Het advies werd voorbereid door een gemeenschappelijke commissie, samengesteld uit P. Cosyns, F. de Zegher, J. Kips, 

L. Maes en D. Van Raemdonck voor de Koninklijke Academie voor Geneeskunde van België, en J. Boniver, N. Clumeck, 

J.-O. Defraigne, J. Frühling, M. Goldman, P.-J. Kestens, J.-M. Maloteaux, J. Melin, J.-B. Otte, G. Rorive, J.-A. Stiennon-

Heuson, J.-L. Vanherweghem voor de Académie royale de Médecine de Belgique. De commissie beraadslaagde 

elektronisch. 

De vaste commissie voor de uitoefening van de adviesbevoegdheid van de Koninklijke Academie voor Geneeskunde van 

België, samengesteld uit B. Himpens (voorzitter), A. de Kruif (algemeen secretaris), G. De Backer, D. Declerck, J. 

Denekens, M. Ieven, G. Laureys, L. Maes, S. Scharpé, W. Stevens, M. Temmerman en A. Van Steirteghem, keurde het 

advies goed op 26 november 2011. 
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Bijlage 1 
 

Persbericht betreffende de weerslag van het arrest van het Hof van Justitie van de Europese Unie van 5 

april 2011 (28/05/2011) 

 

SLEUTELWOORDEN: 

Cliënteel – Publiciteit en reclame 

REFERENTIE: 

A134001 

 

De Nationale Raad wordt om advies verzocht betreffende de weerslag op de geneeskundige plichtenleer van het 

arrest van het Hof van Justitie van de Europese Unie van 5 april 2011 in de zaak C-119/09. 

Met dit arrest verklaart het Hof voor recht dat artikel 24, lid 1, van richtlijn 2006/123/EG betreffende diensten op 

de interne markt, aldus moet worden uitgelegd dat het zich verzet tegen een nationale regeling die de beoefenaars 

van een gereglementeerd beroep, zoals het beroep van accountant, volledig verbiedt actief cliënten te werven. 

 

Advies van de Nationale Raad 
In zijn vergadering van 28 mei 2011 heeft de Nationale Raad van de Orde van Geneesheren kennis genomen van 

een arrest van 5 april 2011 van het Hof van Justitie van de Europese Unie (grote kamer) betreffende de interpretatie 

van het artikel 24 van de richtlijn 2006/123/EG van 12 december 2006 van het Europees Parlement en de Raad 

(van de Europese Unie) betreffende diensten op de interne markt. 

 

Naar luid van het punt 2.f van het artikel 2 (werkingssfeer) van de gezegde richtlijn is deze niet toepasselijk op 

diensten van de gezondheidszorg, al dan niet verleend door gezondheidszorgfaciliteiten en ongeacht de wijze 

waarop zij op nationaal niveau zijn georganiseerd en worden gefinancierd en ongeacht de vraag of de diensten 

openbaar of particulier van aard zijn. 

 

De door het voormelde arrest gegeven interpretatie van dit artikel betreft dus niet de "diensten van de 

gezondheidszorg", waarvan de uitoefening van de geneeskunde deel uitmaakt. 


